
Orlov László, gazdálkodási és menedzsment szakos hallgató vagyok a GTK-n, és az ötödik 

félévemben voltam kint Németországban. Már az első egyetemista napjaimon megtetszett az 

a lehetőség, hogy külföldön lehet tanulni az Erasmus+ program keretein belül. Végül egyik 

legjobb barátom ajánlása után döntöttem el én is, hogy 2022 őszén külföldön fogok tanulni. 

A folyamatosan bővülő kínálatból nekem elsőre is Stuttgart tetszett meg. Vonzó volt 

Németország fejlettsége, mint egy 

vezető nyugat-európai ország, valamint 

Stuttgart városának sokszínűsége. 

Szeptember elsején elindultam 

otthonról azok után, hogy korábban 5 

napnál több időt nem töltöttem el 

egyhuzamban egy idegen országban. 

Laktam kollégiumban több évig, de az 

mégsem említhető egy lapon ezzel a 

szituációval. A kinti lakhelyem egy lakóközösség volt, amelyben 4 másik, számomra teljesen 

ismeretlen diákkal laktam együtt. Közös volt a konyha és a fürdőszobák, de mindenkinek 

saját szobája volt. A házimunka fel volt osztva minden hétvégén, és ügyelnünk kellett a 

rendre. Rengeteget önállósodtam a kint eltöltött idő alatt, ez a későbbi életemben nagy 

segítség lesz. 

Az első napok még arról szóltak, hogy megszokjam az itteni körülményeket, a szobát, a 

lakóközösséget, hogy autó helyett csak tömegközlekedés van, hogy az anyanyelvem helyett 

mindenhol angolul vagy németül kell beszélni, de szerencsére minden segítséget megkaptunk 

mind az egyetemi kapcsolattartóinktól, mind attól a buddytól, akivel már az első napon 

találkoztam, és akire mindenben lehetett számítani. Az első két 

hétben rengeteg programot szerveztek nekünk, amik során a 

többi, különböző országból érkezett diákkal is barátságokat 

tudtunk kialakítani. Így voltunk falmászáson vagy kvízesten is, 

Az első hónapban csak német óráim voltak, hogy a 

mindennapokban tudjak boldogulni és használni a nyelvet, majd 

októbertől voltak az angol nyelvű óráim. Az órák interaktívak 

voltak, érdekesek, és ahol csak lehetőség volt rá, gyakorlati 

feladatokat adtak nekünk. A város különböző pontjain voltak az 

órák, de mindegyik épület könnyen megközelíthető volt busszal 

vagy villamossal.  



A társaság kiváló volt, a Föld minden pontjáról érkeztek diákok Kanadától kezdve Mexikón 

és Finnországon át Tajvanig és Dél-Koreáig, úgyhogy teljes mértékben sokszínű közösség 

jött létre. A kezdeti nyitottság után a legtöbben 

az azonos anyanyelvűekkel igyekeztek 

programokat szervezni és utazni, ilyen téren 

nehezebb volt később találkozni, de a sulis 

programokra és a bulikra mindig mindenki 

vevő volt. Az egyik hétvégén két finn diák 

meginvitált minket egy „finn-éjszakára”, 

amelyen megmutatták nekünk nemzetük 

különlegességeit, lehetőségünk volt igazán 

egyedi ételek és italok megkóstolására, amit 

nagyon élveztünk mindannyian, nagyon 

érdekes és jóleső volt egy idegen ország sajátosságait megízlelni.  

Stuttgartban, mint Németország egyik nagyobb városában rengeteg programlehetőség van. 

Nem hagyhattuk ki a méltán híres Mercedes- és Porsche múzeumot, valamint a városi 

könyvtárat, amely 2013-ban az év könyvtára is lett, és a helyi állatkertet is körbejártuk, 

amelynek állatvilága egészen egyedi és különleges volt. Egyik hétvégén a helyi első osztályú 

futballcsapat bajnoki mérkőzésére is elmentem, és mint nagy futballrajongónak, hatalmas 

élmény volt, a kinti atmoszféra és körítés 

beszippantott abban a pillanatban, amint 

beléptem a stadionba ötvenezer ember közé. 

A városban a tömegközlekedés kiváló, 

egészen gyorsan és egyszerűen lehet eljutni 

egyik pontból a másikba, valamint ellenőrök 

sem igazán vannak, a 4 hónap alatt kétszer 

futottam össze jegyellenőrrel.  



Az ország egyik legmeghatározóbb időszaka ősszel a több hétig tartó sörfesztiválok, amelyek 

minden városban vannak. Mi is részt vettünk rajta az egyik este, és felejthetetlen, az ottani 

hangulatot nem tudom hasonlítani semmihez se. Minden nap rengeteg ember, rengeteg sör, 

kiváló hangulat, és temérdek játéklehetőség, egy vidámpark, egy búcsú és egy koncert 

keveréke. 

A kötelező órák mellett még 4 kurzust vettem fel, 

amelyek nagy része 3-4 napot ölelt fel, így volt 

lehetőségem több túrára, kirándulásra. Voltam egy 

diákszervezet által intézett kiránduláson 

Heidelbergben, ami megint csak egy nagyon szép 

és hangulatos egyetemi város Stuttgarttól nem 

messze. Elvittek minket az Europaparkba is, ami 

Európa egyik legismertebb és legjobb vidámparkja. 

Ez is ki egy remek program volt, különböző 

tematikájú részeken mindenféle játékok voltak, de 

az egy nap alatt a harmadát tudtuk nagyjából bejárni a spanyol, skandináv, olasz, francia, 

német és egyéb hangulatú részeknek.  Ellátogattunk Ludwigsburgba, megnéztük a Rheinfall 

vízesést Svájcban, ami Európa legnagyobb vízesése, és egy igazi természeti csoda.  

Voltam a kölni dómnál is, ami élőben is ugyanolyan elbűvölő, mint képeken, valóságos 

építészeti remekmű, de egész Köln nagyon hangulatos és szép. A müncheni városnézés sem 

maradhatott el, amit mindenkinek ajánlani tudok, München ugyanis egy nagyon nagy, mégis 

fiatalos, lendületes város, ahol a tömegközlekedéssel 40 perc alatt el lehet jutni a város egyik 

végéből a másikba, és megtekinthető az Allianz Aréna, az Olympiapark vagy a Nymphenburg 

Palota, illetve autóőrülteknek kötelező a BMW Múzeum, ami ingyenesen látogatható.  

A hideg idő közeledtével megjelentek a városokban a különböző karácsonyi vásárok, 

Strasbourgban is volt lehetőségem ezt megtekinteni, ami ugyan Franciaország területén van 

már, de igen németes város. A vásárok hangulata 

magával ragadó és semmihez sem hasonlítható, főleg 

hóval díszítve, amiből bőven jutott nekünk 

decemberben. Németországból a FlixBus járataival 

vagy a Deutsche Bahn vonataival egyszerűen és baráti 

áron lehet bejárni a környező országokat. 

Mivel itthon is ugyanúgy haladni kell a 

tanulmányokkal, fontos volt, hogy össze tudjam 



egyeztetni az otthoni és a kinti egyetem óráit, amivel szerencsére semmi probléma nem volt, 

mindkét egyetem oktatói rendkívül segítőkészek és rugalmasak voltak, így minden tárgyat 

tudtam teljesíteni mindkét helyen, nincsen csúszás. Kint sportprogramokon is lehetőség volt 

részt venni, ahol szintén sok új barátra lehetett szert tenni, és szervezett körülmények között 

mozogni. 

Életem eddig legmeghatározóbb időszaka volt 

ez a 4 hónap, minden pillanatát élveztem, 

rengeteg tapasztalattal és élménnyel lettem 

gazdagabb. Mindenkinek csak ajánlani tudom 

hogy éljen ezzel a lehetőséggel, vissza nem térő 

alkalom egy szemesztert külföldön eltölteni, 

világot látni, miközben teljesen új impulzusok 

érnek, az itthoni dolgok pedig mind megvárnak, 

nekem ez a 4 hónap visszatekintve nagyon 

gyorsan elrepült. Én egy pillanatig sem bánom, 

hogy belevágtam, most is bármikor elindulnék a csomagjaimmal erre a hatalmas kalandra!  

 


